

# Κινητικότητα Φοιτητών για Σπουδές και Πρακτική Άσκηση

## Μακροχρόνια Κινητικότητα Φοιτητών

### ➤ ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΣΠΟΥΔΕΣ

**Οι φοιτητές/τριες μπορούν να μετακινηθούν για σπουδές από 2 έως 12 μήνες σε κινητικότητα με φυσική παρουσία, ανά κύκλο σπουδών, από το 1ο έτος σπουδών, χωρίς να συνυπολογίζεται η διάρκεια του ταξιδιού.**

Η περίοδος αυτή μπορεί να περιλαμβάνει συμπληρωματικά μια περίοδο πρακτικής άσκησης, εφόσον προγραμματιστεί, και μπορεί να οργανωθεί με διαφορετικούς τρόπους: είτε η μία δραστηριότητα μετά την άλλη είτε και οι δύο ταυτόχρονα. Ο συνδυασμός ακολουθεί τους κανόνες χρηματοδότησης που αφορούν την κινητικότητα για σπουδές.

Το ποσό επιχορήγησης που λαμβάνει ο/η φοιτητής/τρια που μετακινείται για σπουδές ή για πρακτική άσκηση θεωρείται ως συμβολή στο συνολικό κόστος της κινητικότητας.

Η περίοδος κινητικότητας με φυσική παρουσία μπορεί να διακοπεί. Η περίοδος διακοπής δεν συνυπολογίζεται στη διάρκεια της δραστηριότητας κινητικότητας.

Για την πρακτική άσκηση, η περίοδος διακοπών της επιχείρησης/οργανισμού δεν θεωρείται περίοδος διακοπής. Η επιχορήγηση διατηρείται κατά τη διάρκεια της περιόδου διακοπών. Η περίοδος των διακοπών υπολογίζεται στην ελάχιστη διάρκεια μιας περιόδου πρακτικής άσκησης.

### ΚΑ131

Το ποσό της μηνιαίας επιχορήγησης του φοιτητή που μετακινείται στο εξωτερικό <b>για σπουδές</b> καθορίζεται ανάλογα με τη χώρα υποδοχής ως εξής: <b>Ομάδες Χωρών</b>	Χώρες	Ποσό μηνιαίας επιχορήγησης (€/μήνα)
Ομάδα 1 <b>Χώρες με υψηλό κόστος διαβίωσης</b>	Δανία, Ιρλανδία, Ισλανδία, Λιχτενστάιν, Λουξεμβούργο, Νορβηγία,, Σουηδία, Φινλανδία.  Τρίτες Χώρες μη Συνδεδεμένες με το πρόγραμμα από την <b>Περιφέρεια 14</b> (Νήσοι Φερόες, Ελβετία, Ηνωμένο Βασίλειο)	<b>520</b>

Ομάδα 2 <b>Χώρες με μεσαίο κόστος διαβίωσης</b>	Αυστρία, Βέλγιο, Γαλλία, Γερμανία, Ελλάδα, Ισπανία Ιταλία, Κύπρος, Μάλτα, Ολλανδία, Πορτογαλία.  Τρίτες Χώρες μη Συνδεδεμένες με το πρόγραμμα από την <b>Περιφέρεια 13</b> (Ανδόρα, Μονακό, Σαν Μαρίνο, Βατικανό)	<b>470</b>
Ομάδα 3 <b>Χώρες με χαμηλό κόστος διαβίωσης</b>	Βουλγαρία, Κροατία, Τσεχία, Εσθονία, Ουγγαρία, Λετονία, Λιθουανία, Βόρεια Μακεδονία, Πολωνία, Ρουμανία, Σερβία, Σλοβακία, Σλοβενία, Τουρκία	<b>420</b>

➤ **ΚΙΝΗΤΙΚΟΤΗΤΑ ΦΟΙΤΗΤΩΝ ΓΙΑ ΠΡΑΚΤΙΚΗ ΑΣΚΗΣΗ**

**Οι φοιτητές/τριες μπορούν να μετακινηθούν για πρακτική άσκηση από 2 έως 12 μήνες σε κινητικότητα με φυσική παρουσία, ανά κύκλο σπουδών, από το 1ο έτος σπουδών, χωρίς να συυπολογίζεται η διάρκεια του ταξιδιού.**

**KA131**

Οι φοιτητές/τριες και προσφάτως απόφοιτοι οι οποίοι μετακινούνται για Πρακτική Άσκηση λαμβάνουν το ποσό χρηματοδοτικής συνεισφοράς για σπουδές, προσαυξημένο κατά 150 ευρώ το μήνα.

Επομένως, το ποσό της μηνιαίας επιχορήγησης του φοιτητή που μετακινείται στο εξωτερικό <b>για πρακτική άσκηση</b> καθορίζεται ανάλογα με τη χώρα υποδοχής και διαμορφώνεται ως εξής: <b>Ομάδες Χωρών</b>	<b>Χώρες</b>	<b>Ποσό μηνιαίας επιχορήγησης (€/μήνα)</b>
Ομάδα 1 <b>Χώρες με υψηλό κόστος διαβίωσης</b>	Δανία, Ιρλανδία, Ισλανδία, Λιχτενστάιν, Λουξεμβούργο, Νορβηγία,, Σουηδία, Φινλανδία.  Τρίτες Χώρες μη Συνδεδεμένες με το πρόγραμμα από την <b>Περιφέρεια 14</b> (Νήσοι Φερόες, Ελβετία, Ηνωμένο Βασίλειο)	<b>670</b>

<p>Ομάδα 2</p> <p><b>Χώρες με μεσαίο κόστος διαβίωσης</b></p>	<p>Αυστρία, Βέλγιο, Γαλλία, Γερμανία, Ελλάδα, Ισπανία, Ιταλία, Κύπρος, Μάλτα, Ολλανδία, Πορτογαλία.</p> <p>Τρίτες Χώρες μη Συνδεδεμένες με το πρόγραμμα από την <b>Περιφέρεια 13</b> (Ανδόρα, Μονακό, Σαν Μαρίνο, Βατικανό)</p>	<p><b>620</b></p>
<p>Ομάδα 3</p> <p><b>Χώρες με χαμηλό κόστος διαβίωσης</b></p>	<p>Βουλγαρία, Κροατία, Δημοκρατία της Τσεχίας, Εσθονία, Ουγγαρία, Λετονία, Λιθουανία, Βόρεια Μακεδονία, Πολωνία, Ρουμανία, Σερβία, Σλοβακία, Σλοβενία, Τουρκία</p>	<p><b>570</b></p>